

勤练技艺防寒潮

宁波城管供水举行换表技能培训

本报讯(记者王岚 通讯员魏光华 章明璐)“先要在伸缩铜接管处垫好橡皮垫圈再装水表,一手扶着水表,一手拿扳手……”从12月初开始,宁波城管供水各分公司的院子里就热闹开了,水表调换技能培训正在紧张有序地进行,业务管理岗位上的职工全都学起了换水表。

2016年初的寒潮给宁波城市供水带来重创,换表技能培训是宁波城管供水集团吸取经验教训后,新推出的一项防寒供水预备工作。平时不在一线工作的男职工是本次培训的主要对象。据悉,水表调换技能培训分理论视频教学和实践操作两部分,共有1239名男职工参加,参与率达100%。

培训现场,管道工师傅热心传

授换表的技巧和多年工作经验。参训的职工们在掌握要领后,拿起扳手、管子钳等工具纷纷进行“实战”演练,师傅则在一旁手把手地进行指导、纠正。平时在办公室从事文字工作的陈豪是第一批参加换表技能比武的员工。他说:“装表讲究位置准确不漏水,还要速度快!”

“经过培训和技能比武,现场装表换表合格率达到了100%。”培训负责人表示,不少女职工也自发加入了现场培训,“遇到寒潮来袭,保供水就是我们供水人的责任,用户的需求就是我们共同的任务,迎战‘上阵’不能分男女。”他说。

右图为水表调换技能培训现场。(王岚 章明璐 摄)



宁波在全省率先有条件免除吊装移位仓储费用 1.7万家外贸企业 年省成本5000万元

本报讯(记者俞永均 通讯员俞涛)记者从市口岸打私办获悉,根据宁波市免除查验没有问题外贸企业吊装移位仓储费用工作组前天发布的公告,从今年4月1日起,全市海运口岸海关查验没有问题的进出口集装箱(重箱)货物和箱式货车运输货物,给予外贸企业免除海关查验环节发生、与海关查验工作直接相关的吊装、移位、仓储费用。

据悉,宁波口岸是全省首个落实国家该项试点政策的口岸。据初步统计,此项政策将惠及外贸企业17000余家,每个月可省下相关费用430余万元,全年节约成本5000多万元。

公告明确,从12月9日起,提

供海关查验服务的各经营服务单位采取先免收、再按照查验结果结算的方式操作,对查验没有问题货物的外贸企业予以免除吊装移位仓储费用。对2016年4月1日至公告公布前,外贸企业已经支付的属于查验没有问题范围应予以免除的吊装移位仓储费用,可凭经营服务单位开具的发票,向各经营服务单位申请退费。上述费用由中央财政负担。

据了解,今年4月到10月,我市需退还外贸企业吊装移位仓储费用3000余万元。专家称,此举有利于减轻外贸企业负担,降低企业成本,促进进出口稳定增长。同时,支持和鼓励外贸企业守法诚信经营,营造文明和谐口岸氛围,推进口岸通关便利化改革。

新型渣土车环保更实用

江北更换30多辆渣土车辆,有效减少扰民和污染问题

本报讯(记者徐欣 通讯员许耀立 贾陈骋)近日,笔者在江北白沙码头附近看到,几辆新型环保渣土车一改传统渣土车灰头土脸的形象,换上了一身靓丽的绿色。在驶出渣土中转码头之前,渣土车都会经过全面冲洗。与此同时,专门用于冲刷路面的洒水车在码头不定时作业。

“截至目前,我区已经更换了30多辆渣土车辆,相比传统渣土车,新型环保渣土车不仅外观更加靓丽环保,同时在密封性、科技化等方面也更加出色,利于执法部门加强对渣土运输的日常监管,有效地减少了渣土运输的扰民和污染问题。”江北区综合行政

执法局工作人员介绍,接下来将继续逐步更新渣土车辆。

笔者在现场看到,这批新型环保渣土车采用了密闭式电动顶盖,操作起来十分便捷。驾驶员只需轻轻按动开关,就可以直接操控顶盖的开合。宁波茂恒建设有限公司车队队长段再成说:“滴漏撒现象对市民造成很大的困扰,现在我们换了新的环保渣土车后,这种情况将会大大改善。”

除了全密闭式电动顶盖,每辆渣土车上还安装了GPS装置。车辆与网络的互联可以让管理人员对运输车辆超速、车厢不密封、开错路和其他突发事件做出实时监控和报警,更好地对车队进行管理。

古林第二届米食节开幕

本报讯(记者南华 海曙记者站毛一波 通讯员朱渊)千年古村看蟹蛟,传统米食芦家桥。昨天,海曙区古林镇第二届米食节在市历史文化名村——蟹蛟村开幕。

米食文化是指以大米为主要原料制作出各种米食制品的饮食文化现象,体现人们劳动和丰收的喜悦。据市文保专家徐炯明、谢国旗等介绍,千年古村蟹蛟是宁波古文明发源地之一,在村西发现的距今5000年的新石器时代村落遗址——芦家桥遗址,曾出土过一批文物,包括碳化了的稻谷。经当时专家认定,芦家桥先民已脱离刀耕火种阶段进入农耕文明时代,相当于河姆渡遗址的第三文化层,属“河姆渡文化”的组成部分,故“芦家桥遗址”1986年被列为鄞州区级文保点。悠久的历史文明哺育了当地源远流长的米食文化,当地世代有年末家家户户制作各式米食点心祭祀神灵和祖宗辞旧迎新,祈祷国泰民安、风调雨顺、五谷丰登的民风民俗。为传承发扬当地的手工米食制作传统,当地政府特举办米食节。

昨天,在蟹蛟村的文化广场、文化礼堂和沿河小巷,到处涌动着成群结队、喜气洋洋的人们。这边厢,是热热闹闹的传统舞龙、民俗文艺节目表演;那边厢,是热气腾腾烧大灶、磨米粉、搓汤果、包汤



昨天,古林米食节现场的灰汁团制品大受欢迎。

(记者 胡龙召 摄)

圆、裹粽子、打印糕板、蒸灰汁团,体验甬上传统米食点心的制作。最乐的是孩子们,欢快地品尝着糯米糍、米馒头、方糕、金团、

酒酿等形形色色的“乡村姥姥家美食”。

据悉,本届米食节为期一月。其间,每逢双休日将举行非遗文

化展示、民间祈福活动、“纤夫和韵”实景表演以及开设宁波走书专场、传统米食街市等系列活

不要小看海鲜刺伤

老大爷洗螃蟹扎破手指差点丢命

本报讯(记者陈敏 通讯员庞费)慈溪72岁的陈大爷怎么也想不到,因为洗螃蟹时不小心被扎破了手指,居然差点丢了性命。陈大爷平时身体不错,喜欢喝点小酒。几天前,他在清洗螃蟹时不小心被扎了一下左手拇指,当时只是渗了一点血,陈大爷觉得问题不大,就用红霉素软膏涂了一下伤口。谁知几天后,陈大爷左手拇指

突然肿胀发黑,皮下积液流脓,整个左手掌及前臂红肿发热,疼痛难忍。他赶紧跑到当地医院就诊,当地医院考虑患者病情严重,建议转宁波大医院治疗。

随后,陈大爷被送至宁大附属医院手外科。入院时急诊检查发现老人白细胞计数高,肝肾功能均受损。经过一系列检查发现,陈大爷感染了一种叫作“海洋创伤弧菌”

的细菌,如果不及时处理,死亡率极高。有研究发现,75%的患者在入院48小时内因多脏器功能衰竭而死亡。

手外科值班医生给陈大爷做了急诊清创引流手术,并用抗生素抗感染及对症支持治疗。最终,老人度过“一劫”。

据了解,近五年来,类似病例在宁波、温州、台州发生过好

几起。北仑就有一名渔民因为被海鲜刺伤,导致下肢红肿热痛,最终感染性休克,多脏器功能衰竭而死。

宁大附属医院手外科主任陈薇薇提醒,千万不要小看海鲜刺伤,一旦刺伤后,需立即从近心端往远心端反复挤出伤口内淤血,至新鲜血液流出,然后去医院处理伤口。

【上接第1版】

这小时候的味道,来之不易。现今,现代化的进程改变了世界的面貌,同时也造成了大自然的生态失衡。

在我国,化肥、农药生产和使用量居世界第一。可化肥、农药的利用率比发达国家低15%至20%。今年中央一号文件提出,要“加大农业面源污染防治力度,实施化肥农药零增长行动,实施种养业废弃物资源化利用、无害化处理区域示范工程。”

近年来不断出现的食品安全问题,也倒逼传统农业转型升级。正因如此,天胜农牧所探索的生产模式,无疑走在时代的前列。

农场刚成立时,技术力量薄弱,农作物经常遭受虫害侵袭,朱升海只好忍痛把连片的蔬菜拔掉。即使蔬菜种成功了,产量低不说,卖相也不怎么好。农场举步维艰。

“有人劝我可以偷偷打点农药,减少些损失。”朱升海说,不想昧着良心做事,“四不用”,就是

“死”也不能用。当初定名“四不用”农场,就是这个初衷。

慢慢地,天胜农牧在行业内有了名气。农场迎来了国内外专家,一些大学生也把这里当作社会实践基地。共同的理念,把热爱农业的人聚在了一起。他们收获了健康和快乐,更从心底感受到了土地、生命和自然的力量。

自然农业研究专家、吉林延边自然农业研究所所长郑哲曾一度奔波于吉林和宁波之间,为农场提供技术支持。就在10年前,延边自然农业研究所率先从国外引入自然农业的理念与技术。“自然农业最大的特点就是遵循自然规律,最大限度地利用自然力量,不使用任何化学物质,是对现代农业产业模式的反思,是未来农业可持续发展的一个重要方向。”郑哲曾说。

广西人翟武阳对循环生态农业近乎痴迷。他曾在广西租了土地,探索研究数年。去年,他慕名而来,在天胜农牧划出百亩土地,做起“免耕”实验。“农药化肥对土地的破坏力极大,我们要学会敬畏

自然。免耕就是世界上最高级的种植方式,把种子撒下去,什么都不做,收获什么就吃什么。”

天胜所坚持的独特模式,引起了不少关注。2014年,天胜农牧被农业部列入13个现代生态农业示范基地之一。今年9月,天胜农牧作为全国唯一的现代农业发展案例,在吉林举行的中德现代生态农业研讨会上作交流发言,受到德国专家的一致肯定。

深度融合 引领绿色变革

摸爬滚打多年,朱升海的心越来越大,他已不满足于农场仅仅产出蔬菜瓜果。在他看来,农场优美的环境,既是一道人与自然和谐相处的原生态风景,也是极具竞争力的“卖点”。

上个月,海曙区古林镇的一对80后夫妇选择在农场举办了一场特别的草坪婚礼。现场的亲友团评价:“参加了这么多婚礼,这么有

趣又有味,还能学习新知识的,真是第一次。”

怀揣着田园理想,朱升海不断把“生态化、可持续、多元再生”的绿色哲学理念,付诸实践,并不遗余力向更多人普及和传播。

在适应市场的过程中,天胜农牧也在悄然转型,迈出农旅一体之路。于是,农场有了观光展厅,有了“本味”餐厅,有了伴手礼……每逢周末,农场人气爆棚,亲子游、团队游络绎不绝。

春耕文化节、农耕大课堂、草坪婚礼……农场日益丰富的特色项目,吸引越来越多的市民选择远离城市喧嚣,亲近自然体验农事,品尝地道农家菜肴。今年以来,农场月均游客接待量逾万人次,实现旅游收入500余万元。

今年7月,农场又从周边村流转了千亩土地,规划更大规模的农业观光园。“我们要走自然农业+旅游一体化道路,打造一个农业综合体,不断扩大自然农业的影响力,唤起更多人关注生态、关注环保。”朱升海对此信心满满。

首批景观落地媒体亮相市体育中心



市体育中心新广告牌。

(王岚 王佩佩 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员王佩佩)近日,位于市体育中心的两个大型落地景观媒体正式建成投用。据悉,这是我市户外广告设置许可开启以来首批景观落地媒体广告设施。

为理顺户外广告管理机制,进一步展现现代都市的景观风貌,我市于去年出台《关于构建宁波市中心城区户外广告长效管理机制的意见》,出台了一批户外广告政策法规,编制了户外广告设施设置规划,如公布了涉及70多条道路700余个广告规划点位,作为户外广告设施设置主要依据。

今年以来,市体育中心针对产业特点,提取体育元素,使广

告与体育运动相结合,将户外广告设置于视觉开阔区域,与建筑夜景照明相协调。城管规划等广告管理部门多次深入现场勘查核实后予以行政许可。

经过近三个月的建设,首批共四个户外广告中的两个首先亮相。记者看到,这两个广告造型较为抽象,简洁又富有动感,与传统的“门牌”般广告有明显区别。

“作为重要景观大道及交通节点,户外广告结构形态以景观化、雕塑化方式呈现,更有利于彰显城市个性,在展现城市公益文化及宣传商业品牌的同时,还能对道路景观品质起到提升作用。”市城管局相关人士说。

市慈善总会联手市一院 启动白内障复明公益活动

本报讯(记者陈敏 通讯员赵冠菁)记者近日从市第一医院获悉,为更好地推动我市医疗卫生健康公益事业的发展,由慈善总会、市第一医院和台湾大学眼科集团共同发起的“白内障复明工程公益援助活动”已正式启动。

此次援助活动计划惠及400名白内障患者。凡宁波市户籍、享受宁波市城镇或居民医保且家庭年收入低于五万元的人群,均可到宁波市第一医院眼科中心和宁波市第一医院托管的慈溪龙山医院接受免费门诊筛查,并提出援助申请。如审核符合相关

条件,可获得手术援助金1000元/眼。如遇疑难复杂白内障手术,为确保治疗效果,市第一医院还将邀请台湾及浙二医院的资深专家前来会诊手术,免收会诊费。活动咨询电话:0574-87085353。

2016年1月,市第一医院与台湾大学眼科集团共同建立了宁波市第一医院大学眼科中心。台湾大学眼科集团设立的大学医学保健教育基金会,在前期为宁波农村白内障患者捐赠666枚人工晶体的基础上,与宁波市第一医院分别向宁波市慈善总会捐赠20万元人民币,助力宁波地区贫困家庭的白内障患者复明。